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Niederschrift 17. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Letzlingen 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 12.04.2022 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen, OT 

Letzlingen,  
Grundschule, Magdeburger Straße 29 

Anwesend: 
Ortsbürgermeisterin Letzlingen 
Frau Regina Lessing  
2. stellv. Ortsbürgermeisterin 
Frau Nadine Arnold  
1. stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Thomas Genz  
Ortschaftsräte 
Frau Bianca Diwok  
Herr Thomas Krieg  
Herr Karell Lüders  
Frau Maren Schwarzlose  
Herr Andreas Staeck  
 

Abwesend: 
Ortschaftsräte 
Herr Kay Grieger entschuldigt 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung 
und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 16. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 08.03.2022 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Vergabe Brauchtumsmittel 2022 
7 Abstimmung zum Jahresveranstaltungsplan Letzlingen 2022 
8 Information zum Stand DNS.net, Erschließung OT Letzlingen 
9 Anfragen und Anregungen 
 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
03.05.2022     
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, 
der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeisterin Regina Lessing, eröffnet 
die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest.  
 
Es fehlt Ortschaftsrat Kay Grieger. Damit ist die Beschlussfähigkeit mit 7 Ort-
schaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleistet. 
 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesord-

nung und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass die Vorsitzen-
de die Tagesordnung zur Abstimmung stellt. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil 
der 17. Sitzung des Ortschaftsrates. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:    8        
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 16. Sitzung des 
Ortschaftsrates vom 08.03.2022 

  
Zum öffentlichen Teil der Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. 
Daraufhin stellt die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstim-
mung. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über 
die 16. Sitzung des Ortschaftsrates vom 08.03.2022. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:    8        
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
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 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Ortsbürgermeisterin Regina Lessing informiert: 
 

 Infotafel – Höhe Tankstelle B 71 – von Sturm zerstört- Versicherungsschaden 
von Seiten der Verwaltung nicht anerkannt- OR muss entscheiden, ob aus 
Brauchtumsmitteln eine neue Tafel in Auftrag gegeben werden soll. 
OR entscheidet einstimmig, dass die neue Tafel angefertigt werden soll - Be-
zahlung aus nicht verbrauchten Brauchtumsmitteln der Vorjahre. Auftrags-
vergabe erfolgt gegenüber der Firma Creativ Werbung Gardelegen. 
 

 Schreiben des Schulelternrates an den OR OT Letzlingen – zu den Problemen 
des Lehrkräfte- und Erziehermangels an der Grundschule Letzlingen, OR unter-
stützt das Anliegen des Schulelternrates- Schreiben vom 16.03.2022 an den 
OR- vollumfänglich. Es soll jedoch die Antwort der Bürgermeisterin abgewartet 
werden, danach kann dann der OR seine Stellungnahme schreiben.  
 

 Einrichtung einer Kurzparkzone vor Friedhof: das Schreiben des Gemeindekir-
chenrates wurde von der Ortsbürgermeisterin an die Verwaltung weitergeleitet. 
Nach Aussage der Vorsitzenden des Gemeindekirchenrates lag bis zum Datum 
12.04.22 keine Antwort der Verwaltung vor. 
 

 Werkstattgespräch Prof. Schmidt und Dr. Fischer- Büro für Siedlungserneue-
rung Dessau: es wird durch die Ortsbürgermeisterin ein Termin vorbereitet: zu 
dem der OR und die Mitglieder der Projektgruppe Marktsanierung eingeladen 
werden. Termin wird noch mitgeteilt. 
 

 Resolution des Stadtrates: Ortsumgehung Estedt, Miesterhorst, Letzlingen, 
Kloster- Neuendorf, Jävenitz: Ortsbürgermeisterin verständigte den OR über 
den Inhalt des Antwortschreibens des MDB Dr. Herbert Wollmann. Ortsumge-
hungen werden demzufolge zunächst nur für Estedt geplant – Bundeswegeplan: 
Vordringlicher Bedarf“. Letzlingen ist nur im „Weiteren Bedarf“.  

 Umgang mit Gartenfeuern: Schreiben liegt allen OR vor. Ortsbürgermeisterin 
bitte die OR- bei Nachfragen aus der Bevölkerung - entsprechend der Verord-
nung über das Verbrennen pflanzlicher Abfälle im AK Salzwedel zu argumentie-
ren. 
 

 Leitfaden Antragstellung aus Ortschaften: Leitfaden liegt allen OR vor! Es ist 
entsprechend der Aussagen des KVG zu verfahren. 

 Interdisziplinärer Hochschulworkshop „Gleichwertige Lebensverhältnisse in 
Stadt und Land“ 21. u. 22.04.2022 – Info an die OR: ab diesen beiden Tagen 
werden Studenten verschiedener Fachrichtungen und aus unterschiedlichen 
Bildungseinrichtungen den Ort besuchen. Aus der Ortsbesichtigung werden sie 
- jeder aus der Sicht seiner Fachrichtung- Konzepte entwickeln - zur Verbesse-
rung der Lebensverhältnisse in unserem Ort. (ebenfalls einbezogen: Lindstedt, 
Miesterhorst und Potzehne)  

 Information: OR Thomas Krieg, wird sich mit dem Jugendclub MOOD in Verbin-
dung setzten, um eine Gestaltung der 3 Wandflächen der Bushaltestelle Mag-
deburger- Straße mit Graffiti- Malereien abzustimmen. Es sollen Motive aus der 
Gemeinde verwendet werden – ähnlich des Graffitis im ehemaligen Jugend-
raum in der Colbitzer- Straße. 
 

 Ortsbürgermeisterin informiert über die Ergebnisse der Ortsbegehung mit dem 
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Bauamtsleiter am 12.04.2022: Problematik Tiefbau                                                            
Teilnehmer: Herr Wiesel, Frau Sutter und Ortsbürgermeisterin.                                      
Angepackt werden sollen folgende Maßnahmen: Verlängerung Schloß- Straße ( 
Kastellan Haus bis ländlicher Wegebau), Instandsetzung der Wendefläche Zie-
nauer Weg ( hinter Grundstück Pilz) und Reinigung des Abwasserschachtes, 
malermäßige Instandsetzung der Bushaltestelle ( beauftragt von Herrn Rasch- 
Bauamt) Wasserablauf vor Grundstück Schlamann-  
setzten einer breiten Rigole mit seitlichen Einläufen in eingesetzte Brunnenringe 
rechts und links, Verlängerung Fußweg- Schlossstraße – erledigt, Freilegung 
und Abschrägung des Fußweges – Magdeburger- Straße 3 – 11- Ablauf zur B 
71. Alle anderen Beanstandungen an den Fußwegen (Salchauer- Str. vor Zahn-
arzt, Theerhütter- Straße 2 – 4 und Jävenitzer- Straße 4 – 14 sind noch nicht so 
stark beschädigt, dass eine Erneuerung notwendig ist. 
 

 Bitte Angelverein: Prüfen, ob die Möglichkeit besteht, dass die Mitarbeiter Grün-
anlagen der EHG 2-mal im Jahr die Anlage mähen könnten.  
 

 Info: Osterfeuer: Samstag 16.04.2022- ab 18:00 Uhr organisiert vom MSC 
 

  
  

 
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Die Ortsbürgermeisterin, Frau Lessing, eröffnet die Einwohnerfragestunde: 
 
 
1. Herr Anton Buchmüller meldet sich zu Wort: er könne die Antwort der Verwal-

tung nicht akzeptieren, dass nur die Linden in der Magdeburger- Straße auf 
„Kopf gesetzt“ werden können und die Linde bei ihm vor der Tür nur beschnitten 
werden könne! Linde wäre gleich Linde und er möchte, dass der Baum vor sei-
nem Haus auch „Auf Kopf“ gesetzt wird. 
 
 
 

 TOP 6 Vergabe Brauchtumsmittel 2022 
  

 
 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat beschließ die Vergabe der Brauchtumsmittel für das Jahr 2022 
auf der Basis der Antragstellung (differenziert nach Gesamtkosten- Eigenmittelan-
teil – Bezuschussung aus Brauchtumsmitteln) so, wie aus der beigefügten Anlage 
ersichtlich. 
 

  
 

 TOP 7 Abstimmung zum Jahresveranstaltungsplan Letzlingen 2022 
  

Der Jahresveranstaltungsplan wurde in Zusammenarbeit mit allen Vereinen und 
Institutionen des Ortes erstellt und ist als Anlage beigefügt.  
OR Andreas Staeck regte an, dass der Veranstaltungsplan dringend auf die WEB – 
Seite des OT Letzlingen gesetzt werden sollte. Es wäre überhaupt empfehlenswert, 
die Seiten der OT zu überarbeiten. 

  
  



 5 

 
 TOP 8 Information zum Stand DNS.net, Erschließung OT Letzlingen 
  

Die Ortsbürgermeisterin informierte, dass OR Krieg und sie, an einer Infoveranstal-
tung im Rathaus teilgenommen haben, auf welcher, die nunmehr bestehende Mög-
lichkeit, dass alle Haushalte der Gemeinde durch Breitband erschlossen werden 
können, dargestellt und erläutert wurden. An diesem Tag wurden die Antragsunter-
lagen für die 75 Haushalte, die ursprünglich von einer Erschließung ausgeschlos-
sen waren, übergeben. Ziel muss es sein, mindestens 50 % der Haushalte für einen 
Anschluss zu gewinnen. OR Krieg und die Ortsbürgermeisterin luden daraufhin, am 
15.03.2022 alle betroffenen Haushalte, die nun mehr die Möglichkeit haben, sich 
über die Firma DNSnet an das „Schnelle Internet“ anzuschließen, zu einer Info- 
Veranstaltung ins Kulturhaus ein! Der Vertreter der Firma DNSnet stand für Fragen 
zur Verfügung. Ziel war es bis zum 30.03.2022, die Antragsunterlagen ausgefüllt an 
die DNSnet zu übergeben. Ortsbürgermeisterin stellte auf der POR – Sitzung das 
Ergebnis vor: es haben sich 64 % der Haushalte für einen Anschluss entschieden. 
 
Damit wurde die Zielstellung erreicht. Es wurde von Seiten der DNSnet prognosti-
ziert, dass bis Jahresende alle Haushalte angeschlossen sein sollen. 
 

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

OR Thomas Krieg regte an, sich noch einmal mit der Beschilderung der Salchauer- 
Straße – von der B 71 abzweigend – zu beschäftigen.                                                                                  
Er hätte den Hinweis bekommen, dass es ein spezielles Verkehrszeichen geben 
würde, welches eindeutig darauf hinweist, dass eine Straße für Bundeswehrfahr-
zeuge gesperrt ist und bittet das zu prüfen!  
 

  
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
  

 
 

 
 
 
Regina Lessing 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Letzlingen 
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